הי שגיא
על מנת לקבל את נקודת האיזון החישוב אמור להתבצע עם נתונים של יום הקום. קבלת נקודת האיזון מתקבלת ע"י חישוב רווח ההון מהקופון והחסרתו ממחיר האגח ביום הקום. אם אינני יודע מה יהיה המחיר של האגח ביום הקום אינני יכול לחשב את נקודת האיזון.

לכן על מנת להקל על החישוב, נתייחס לאגח כאילו מחר יום ה X של תשלום הקופון (חוסך ממני לחשב מה יהיה הפארי של יום הקום (זניח) ולנחש מה יהיה שער האגח ביום הקום)
נתונים:

פארי – 100.57, ערך סחיר -  29.2, ריבית – 2%, קרן 5%. 

כדי למצוא את נק האיזון אנו אמורים לחשב את הרווח מהפדיון + ריבית ולהוריד אותו ממחיר האגח.

הרווח מהפדיון מחושב ע"פ ההפרש בין הפארי לערך הסחיר, חלקי החלק היחסי שנפדה

(100.57-29.2)/20=3.5685
הרווח מהריבית מחושב ע"פ גובה הריבית יחסית לפארי
100.57*2/100=2.0114

כיוון שהריבית התקבלה רק על 95% שנותרו לאחר הפדיון צריך להכפיל בחלק היחסי
2.0114*95/100=1.91083

סה"כ רווח (עיגלתי פה קצת)

3.5685+1.91083=5.48

כיוון שהרווח התקבל על 100% מהכמות ואנו אמורים להשוות אותו לירידה ב 95% מהכמות, צריך להכפיל את הרווח בהופכי של החלק היחסי שנשאר
החלק היחסי שנשאר

95/100

ההופכי שלו

100/95=1.05

רווח כפול ההופכי

5.48*1.05=5.754

כעת ניקח את הערך הסחיר, נחסיר את הרווח המשוכלל ונקבל את נק האיזון
29.2-5.754=23.446

אם מעוניינים לבדוק כמה זה באחוזים צריך לבדוק כמה אג' זה יוצא מתחת למחיר הבסיס של יום ה X (לאחר קיזוז הריבית)

מחיר הבסיס ביום ה X
29.2-2.0114=27.1886

ההפרש בין מחיר הבסיס לנקודת השוויון
27.1886-23.446=3.7426

3.7426/27.1886*100=13.76%

אם אתה מעוניין לבדוק באיזה מחיר אתה (באופן ספציפי) תהיה באיזון, כל מה שצריך לעשות הוא להוריד את רווח ההון שהתקבל הפדיון ממחיר הקניה.
מחיר קניה – 33.7
רווח הון בתשלום – 5.48 אג'

נקודת האיזון שלך 

33.7-5.48=28.22
שים לב שנקודת האיזון שלך נמצאת מתחת למחיר הפתיחה של יום ה X.
בפועל הרווח מהפדיון יהיה טיפה יותר גדול כי הפארי יהיה גדול יותר ביום ה X, אך מדובר במשהו זניח.

אומנם נראה קצת מסובך אך חשוב להבין את ההיגיון מאחורי כל פעולה.

לאחר שתבין את החישוב תוכל להשתמש בדוגמה השנייה שנתתי או בנוסחה של פיראט שמופיעים בשרשור המדובר.

